HHIhel-l @ JATIANT : SADA
(Application of integral : Quadrature)

11.01 14T (Introduction)
U4 AT H &A1 UGT b AT eI MU & e &1 YHIATT FHAA &3] b &IAhel AT DR & fo1g VAT 3w

SIO7 T AT ST 31 H B [9THD] URUD Ua T Bl MR TR AT TAT I8 ANTH (HI¥ed FHdHd Ibf(x)dx gRT

e T | areqa § g9 AN B AT B w9 | Mi¥Ed FHredl B aRedd BRd WHI Ih y = f(x) BiieAl

b
x=a,x=>b 9 x-3eT A TR eTwd I J(x)dx &1 STd B BT 33 b |

hHl AT &3 BT & SITd ¥ dl UishaT eFder (Quadrature) FHEEAT! & | SH TR 9 &4 AR Tghi
& ST ARl N3l d i, URaerd] d STegRil (@ddl HIFd wU) & 7ed foR Seiid ebai (Plane area) &1 9T a1
& oIl HATH A & STIIINT BT AT BT |

11.02 WTERYT 9hl @ 39 d &A% (Area under simple curves)
TR BBy = f(x), x-31& qAT PICA x=a g x=b | IRIF &7 HI &b, M@ THed Ibf(x)dx

ERT &Jad fhar 9T &, sxafﬁ&iaw:ﬂydx
YHIT: AT 956 PO &1 FHIBROT y = £(x) B, S8l f(x) 9T [a, b] | x BT UHATT IR<Idd 9 Fad B
2 | JMPHATTAR 84 &3 PRSQOP &1 &%hdl STd BT & |
AT E(x, y) 96 W D12 [ & T [ (x+8x, y+Sy) SHBT FHIUadt fa~g 81 L4 7 FB %9 E
F @ difedt €
E ¥ FB R &N EC ST a1 F 9 961 85 AE WR &% FD S1el |
AB=0B-04=(x+6x)—x=0x
FC=FB-CB=(y+8y)-y=38y
T gA%d RAEPR = A

39 Ife x ¥ gig Sx & Ad &b | gig 54 g, A 54 =aawd ABFEA
TG AHIATIAR, (3T ABCE &1 85%dl) < @F%a ABFEA) < @ad ABED &1 &15%he)

=  yx<S6A<(y+6y).ox v
A
= y<5—A<y+5y v=1ey/|?
ox P
Ge F—E @9 6x—0 T y+5y -y PR
P
. . oA . x=b
= fmyslin e <lin (o) ]
y<dA<y
= ol Vi > .
dx X5 R 4 B S > X
dA v ’
—=y=>dA=ydx=>dA= d ’
= Y yax S (x)dx ATHRT 11.01
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T 9T BT x P AUl x =q TAT x = b T8N P NId THIBAT P =

fan= o Y
a (4], = [ f (x)d

T (&WAGrs[x=b)—(&i3rwAGrerx=a)=I:f(x)dx

a gmwer PRSQP—0= | f(x)d

a gmwe PRSQP = [ f(x)dx o [y d

<<

e UBR, 9h ¥ = f(x), sfedt x=a 9 x=b
qeI x-31e7 & d1d foR & &1 Sahe :Ibf(x)dx T Ibydx
X0 UdR “ah x=¢(y), qoll y=c a y=d

3R y-3reT 9 R &3 &1 el = Ldgzﬁ(y)dy ar = dedy

feuqufl: (i) eFdd B WRear ¥ S B & (o1 &3 &1 &l AThid (rough sketch) a1 o1 AMBT e
FATG A B AN T 3tedl & \TUeT s a1 T &1 FeiRor & # gfoen < 81 96! | uRag &3 & dodn
JTPI I & o0 debl 1 UgeI UG SIebT SR BRAT AP Bl o |

Al agp fhT el afer ar fovil v & Uiy S 81, A1 fde¥ll Ueh HAAT AT 6T e15hd SITd did U
AT AT T Gl AT ¥ M IR IS SAheT Fd B B |
Serswvnel: g x°+)° =a’ BT gFhd I I |
gd: WA g & b (0, 0) AT AT g & Ud I8 QAT &1l & Ui H9Hd & 3
I BT GAOT & = 4 x [ ver aguter # éwa OABO)

=4X[Wy=\/az—x2,x-3m, x=07 x=aqa I IRIg =]

Y

A i :m
e T

2

a
x a . . x X
=4 E\/az—x2+7sml—} Of 4 JAa(a0
0

=4 oJra—zZ —(0+0) |=za’ y
B 22 B amepfa 11.03

SAHA Had IIHE AT ST & | 31 AT &ABA BT BB AN x-30e] & HUR (Sl fdb ST BRI qAqT
EHB AN x-31&T & =11l (ST 1 o 81T Bl I &A1 AN & &% d Bl ASTT-3TAT VM ks I HITHD
A1 (numerical values) &T IRT &R R T &T=Hel TS BIAT © |
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Sqrexvnel: a% y=cosx AT x-318T I IRdg &F BT SIHA AT N
P, oafe o<x<rm.

Bol: U ¥ W ¢ b 3 &bl BT BB 9N x-31&T & HW 9 BB

AT x-30eT & 9 & A

3IC: 3 & Aw ZI:/Zcosxderr/zcosxdx‘ ,' %B 7
T w2 o] w2 ‘D 3n/2
:[sinx]’o‘/er‘[sinx]z/2 :(1—0)+|O—l| i :
C
=1+1=2 i S | _ ATPRT 11.04
geeTd Sqrever
FEE-1. WAAT y° = 4x AATET x =3 H YRTF &5 PT &A% AT DI |
Bol: U U WRaAT G VT BT JRGT PR TR Y
A
e e =& AOBMA N
=2 x & AOMA (- IRIed x-31e7 & YRT AT ) yz4x%/_
3
— x=3
of v
=2 Vaxdv=2x2[ Jxdx AN M "
3
:4>{%x3/2} :§[33/2—O]
3 o 3 B
v
:§><3\/§:3\/§ T SHTE | Y JTHfa 11.05

FEIEvu-2. 9 Yy =2v1—x qUT x-31e1 B HUR YRGS &7 BT &Fhel STd DI |
gd: y=2Vl-X" & WA HH W)

x2 2
Y od-w) @ s (1)

et g p = 231-x° g (1) BT S A ¥ | o o SpRIER

BRIIfhd T BT &AB ST BT B |

e gl =2 x &9 OABO X

=2 yax=2] 2/1-xdx

- 1
1.

—4| X 1% +Zsin”! x:|

B 2

0

=4_(0+%.g)—(o+o)]:naﬁ SHTS |
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WRAAT y° = dax , x-31&T, W1 x = 2a qAT AR ¥ GRE &7 BT &IFhd ATd DI |

&: &1 O © 6 Waera y° =4ax @& A & TG0 X =a 2| @i § 95 LSL' §RT Ude § aof
PMQO &I x=2a B |

AfTT anfise & awdl = &l ahd SMPL

Y
a a A P
:Jz yolx:j2 aax dx > a
2a 2 2 x=2a
:2\/5..' \/;dx:2\/5{§x3/2} x=a
] ) a X < 5 ST T » X
zzJE 2 ay" - § 512 \
[ 442 P
=2Ja| —= a——a\f ;{'
} ATHA 11.07
2
_da [2v2-1],
3
waed ¥ =4x" gyEpit y=19 y=4 § IReg &5 &1 &7 SI1d S |
1 : ~
B WAy Y =4x° gerfq x2=Zy qT @RIl y=1 9 y=4 & AT MHATTAR BT |
3, 3 el =&l PORSP YA oy
=2 x &5 ROLM T

o Ll
= Zf%ﬁ dy=[ [y dy XXWNN

P Lly-1,/%
[( )3/2J [43/2 13/2} X'« \ g

“2[8-1]=2 f gort v
3 3 ATHIA 11.08
x>y .
WQ_JFZ_Z—lagﬂaﬁ@m x=ae g x=0 R &7 &1 %o F1q BIRT,
SiEl, b =a’(1-€%),e<l.

&dl: 3R &% d BPSOB'OB 3w Y dreged g Wil x =0 3R x =qe ¥ TORT 831 & SIAT {5 3Pl 11.09
H ydbe o | gl &rF x-311 & Ul FHHAT © A

anire e BPSOB'OB = 2jae ydx
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319 STEgd dl HHIBRT 9,

A
2 2 2 2 2 2 2
x y Y x Yy a—x B
+b2 _l:bz_l a at p: 4 NN P
b2 b x=ae
2 2 2 2 2
=~ (a*—x ==a’—x ' <
a1 Y Clz( ) ar y a X'« O S (ae,0)f A X
aeb
3 snﬁiz&isrw=2j —Vat —x* dx g
a =
26| x a . x| v
== E\/az—x2 +7s1n s Y’
L " THIT 11.09

2b 2
_2 (2/7 e +Ln
a

| e

26| ae a’
—; 761\/1 e’ +7s1n ():|

2a°b .
= a [e\/l—e2+s1nleJ

2a

=ab|:e\/§+ sin™ e:I T IHTE |

T x° +y° =9 X x = /2y TR x-3%eT W URaE & BT T IS ¥ £ S AT |
Tl G x2+ )° = 9@ B (0,0) T FUT 3 SHIE ¥ | WRel X1 x =2y a1 g A [oR & 9 971 &l fawg

P R PIcdl 81 g T X@T B TG Pl & P R—

2

x2+%:9:>x2:6:>x=ix/g @ y=+3

Y
. Po e (J6,3) Q@ fidis (3, 0) @ M @ frdwias (V6,0) Fl 4
arfie e9wal = & OMPO + &5 PMQP G5
P ,
- O(y?‘@ﬂm)y +Iﬁ(yﬁm)ydx z X
10 dx M Q(3.0)
j dx+If\/9 x> dx
B ¥ V6 3 v
= } {x\/9 X +2s1n x} Y’
22 2 31 TP 11.10




g ¥’ + )’ =a’ @ x=

NG
Bl 9 I N1 B FHBRN Pl 8A B UR—
£+ ‘=a' > 2—“—2: =L
5 y = y—2 y_\/i

P & Frwiw (a/V2, al?2)

¥ &A% = & PSORP
=2 x &3 PSRP

:2Ia/ﬁydx:2-[a/ﬁ az_xz dx
) fmﬂ—smlf}
2 2 a/\/i

_ ra’ @’ ma | _
4 4 8
aZ

2 2

[ 2 2 2
=2 g\/az—a2 + S sin Lo L - L+ i
2 2 a) | 242\ 2 2

—%—ﬁﬁﬁﬁﬁﬂﬂﬁﬂ@ﬁWﬂﬁﬁéﬁWﬂ

O SPAR
Qx=a

_a
VRN

Y!
THIT 11.11

%)

Sefge 2_2+Z—2=1 TXGT y=c P TI VI TR FT ETB ST PN, TafP ¢ <b.

Bol: SMPHTTAR ST T @M & 7 BIC AN B &A%hd BIgifdd (Har [T 8 |

e ehd =& BOPRB
=2 x 8% BOPRB

b
:2jxdy

b

a
:2IZ\/b2—y2dy
b

aly = . b . iy
=2—|=4b"—y +—sin | =

b{z Yy [bﬂ

2 2

2 b . b .
ZTQ{OJr?sml(l)—%\/az -’ —7s1n’1
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G 2x+y =4, x-31e Ud Bifeal x =0 Td x=3 ¥ foR &5 &1 &17%hd oI1d BITY |

B: 1T b MBI # e & @1 2x+ y =4, x-31T dl x=2 W A & 3R y-3T &l y=4 R fad & |
SEXBIAM 02 & Feg © Al Mol x-3T & SR I TG x, 2 9 3 & H & ol 3Meld x-30eT & «1d 5 |
3TTT: IMITE &Fhdt =& OABO + &3 ALMA Y

o M w0

10.
11.

11.

_ A
fracva BN

=] (4-2x) dx+“23(4—2x) dx’
= [4x— x’ ]z + “:4x— x’ ]z

=[(8-4)-(0-0)]+[(12-9)- (8- 4)
=4+[3-4|=4+1 =5 T 3B |

WA 2 = gy TAT SHS AR H GRES &1 BT &b ST DI |

T x*+y° =4 BT AP TR HH =317 T x = 1 S T PT &%l ST BITC |
Tsh y =sinx AT x-3%T A UREG &5 BT B S B, Tdfdh 0 < x <27,
Wb y=2x AT x=0,x=1 R UREF &= BT &ABd AT B |
y=|x|,x=-3,x=1 T x-31&T ¥ NG &= & &FBel I DI |

b x° = day, x-3eT AAT @1 x = 2 ¥ URTG &5 T &G S DIy |

ﬁﬁgﬂ%+%:l U URIE T x 3T ¥ W &1 3R Rerd &7 HT &% 1 DIy |

2 2

drdga z—2+z—2=1 &1 HOf B ST IS |

Fordelt aveai @ v 2—%=2 W RS &3 &I &bl S DI |
@RI x+2y =8, x=2,x=4 qAT x-3kT A R &5 BT &1=hel FTd I |
qGh y=x", DA x=1,x=2 TI x-3&T ¥ foR & PI &bl AT BIOIT |

9o el # Rerd vd y=4x’,x=0,y=1 a1 y=4 ¥ R &3 & &% F1d B |

S < 9T y=f(x) T y =g () TN A P ¥=a T x=b B wradh éva o vt = [ [ f () g (x) ]de
YHIOT: AT TP 11.14 | BT 91T &5 bl y = f(x) AT y = g (x) Tl N

@RI x=q R x=p & A 8T & ATB B AT & | o rTw
3, T &5 B e5hd= &Abd POBAP — &% a RSBAR ] 7 %\
= ij(x)dx—jjg(x)dx xa% % b
~ L
= "1/ - g(0)]dx T
b b X'« o} N B X
a L(w =197 dx—L(W N M
ATHT 11.14
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feuoft: <1 ol x =/ () TAT x=g (y) TERI y=c T y=d D A &1
B EFhe

= Jb [7(»)-g(y)]dy
fagisr Rerfuat:

Rerfa-1: Sia <91 a3p &1 fagail uR ufcresa &R 81 a1 ST SHANTS &b
39 fa=gail & #eg Rerd 81 a1 SHAfTs &

=[]/ (x)-g (x)]a

ATHIT 11.16

Reafa-11: 519 <1 96 T &1 fdg W ufiese &xd 81 90 S9a A7 &l
SAGE x-3ieT ¥ aRag 8 d

apive et = [ f (x)dv+| g(x)ds
(ST8f 3MI T U gaN &1 fag A(C, 0) R ufieee & 2 )

Ref-111: 37 ST 95 Th IR &l &1 9 3ffded fdwgsil wR @re X

JTHIATTHR <RI [a, b] H & Th y=f(x) Ty =g (x) Th W
®I O f9gatl 4, B, C R ®led & Wed: [a, ¢] ¥ £ (x) > g (x) T [c, d]
Hg () >f(x)

I &A% = &FA%d APBQOA + emwa BECDB

=[[[7 (=) e+ [ ()= 1 (x)

A

y=/x)
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WRAAT y° = 4ax TATI@T y = x GRI WM AqATer # R &5 BT &b A1 BT |
Bol: TRAAT G VT P FAIBRON Pl el B UR—

y'=dax M x(x-4a)=0=x=0,4a .. y=0,4a
3ra: 1 wRaerd ol O (0, 0) T A(4a, 4a) 9R HISH! & | 3T URaeTd 9 AT & Fead] I &A% d

_ da _ da Y y=x
B 0<ywwm>ydx IO(yWW)ydx i

a a a a (4a, 4a)
=J4 Jaax a’x—j4 xa’x=2\/gj4 \/;dx—r X dx x40

0 0 0 0 x=4q

) 4a dx
:2\/5><%[x3/2Ta— X X'« z > X
30 T2
2

- M[(%,)M _OJ _{@_0}

3 2 5

v

_32 oo 8 : v e 11.19

3 3

T X’ +y’ =a’ TATTFH y =| x| VR T B e F1d B |
BA:TH y=|x| ENIUBC @ y=x T y=—x gd Pl AT 4 9 B {43311 R &1l § 51 e HasT
(a/2,a/\2) T (—a/2, al/N2) B
anfite #egadl &hel B Mdid 11.20 # Brifha fbar ar 2|

e v =e&ahd AOBCA
=2 x &A% AOCA

:2_.‘:/2(\/612—x2 —x)dx
@8l f(x) ga 9 T g (x), y=x 3@ 4 forar 1 21)

5 5 a/[
=2 E\/az—x2 +a—sin’1£—x— v
2 2 a 2] Y’
THIT 11.20
2 2 2
a a a a a
=2 —.|a° ——+—sin ' —=— —-210+0-0
22 22 a2 2x2} [ |

4 8 4

[ 4 a a nm & a nmat o
e B A R B
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WRAAAT y° = 4ax T x> = 4by S AT &3 BT 8B ST BITC |
gel: AU U WRATdl & HHHRU ©

y>=dax qAT x* = 4by
ST HHIBRUT Pl Bl PR W
(x2 /41))2 =dax a1 x* =64ab’x
a1 x(x’ —64ab’) = 0= x =0, 4(ab*)""”

3T S dF x-31eT Bl x =0 T x = 4(ab*)"’ W ufeg BT |
31 bl T RGN B TR 3MMpicT 11.21 Ul BIdll © |
3I<: Ishl & WeAad| &lF &1 aahd OCABO

4(ab2)1/3 4(ab2)1/3 X «

= , ydx— ydx

0 (R y2=4ax) 0 (vRaea x2=4by)

I4(ab2)l/3 \/4_ dx 4(ab*
= ax I

)1/3

Q
1 x3 4(ab2)l/3 Y"
_2\/_ 3/2 4(ab2)l/3 A
[ 13 0 AP 11.21
_ 1372 1 23173
——\/—[[4(6119 )T - }—@[{4(@ )2 —0}
. 2\1/2 2
—gx/E[S(ab ) ]—E[Mab ]
=32\/5\/517—L><64ala2
3 2b
=£ab_l6ab 16ab it 1
3 3
2 2
dreige z—+Z—2—l AT T — +Z—l & AL 1Y) &131 T & AHel ST BITOTT |
Bol: ATHITIAR (11.22) STEg I QT & o] g &A%hd Pl BRIMBT AR RT SAT TAT & | WS Nl
drdga a1 favgatl A(a, 0) T B(o, b) W dIedl & | 31d: e &=hd ACBDA
a a Y
= dx— dx A
o(yaﬁ-agﬁﬁ)y O(ywir@nﬁ)y

=J'aé1/a2_x2dx_"'aé(a_
°qa °qa

_ , a

= %xlaz—xz +a7sin_1 £:|

a
0

Q| o

1l
Q |
N
o
+
t\J|QM
X
(SN
N—
L
o
+
o
o
| CE—
|
I

wab ab ab
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WA x> =4y @ x =4y —2 & FAIIT &7 BT TG ST BT |
Bol: AT d I @T DI THIERI BT 8 he UR—

x=x"—2 A x—x’-2=0=>(x-2)(x+1)=0=>x=2,-1
ST VT, IRy & fa=gall x=2 do x=-1 R Fledl & |

—1(y, Y@ ¥)

31T: 3rTe &b ABOA = Iz Y dx—J‘,zl(y)Wﬁ)y e

P e [

<

(G2 M) !

|
_ - == =_
2% 2T RT 2 2T 4 s TR

Gh x*+y* =2 T x=y* S 9 BIS 9N Bl &=thel AT PO |

Bel: I x’4+)° =2 T UWRAAT x = p° & HHIA] BIC AN P &bl BRIfdbd 9N gRT Ybe © ufdess fa=g
ST B B TGN DI WA B TR

X +x=2=x"+x-2=0
= (x+2)(x-1)=0
=x=-2139 x=1d y==*1

ara: a1 a@sh fag A(1, 1) 9 795 B(1, 1) R U T Pl dIed o | .
Bold: e &ahd= g% d AOBCO =2 x &3%d AODCA

=2[&r7 AODA+&r3 ADCA]

B

1 V2
=2 J‘O(yq’\’amﬁ)ydx—i_-[l(yqaﬁ)ydx} X’

:2_I;J;dx+Lﬁ\/2—x2 dx}

27 5p0 {x / >, 2. 40X }ﬁ]
=2 —{x } +4—+2—x"+—sIn" —
1

3 o |2 2 J2

2 . 1 .1
=2 Ex(l—0)+(0+s1n l)—(5+s1n ﬁ]]

2 7z 1 7z 1 « 1 7
—25*5‘5‘2}2{3*2}{5*5} i Fo
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TG BT SYINT Bl BU S RISl BT &A% d SATd difoy for&asd o (-1, 1), (0,5) 9 (3,2) B

el 91T A(-1, 1), B(0, 5) 9 C(3, 2) BraT & ¥y |

A

WIT AB BT FHIET Y
5-1
y—l:0+l(x+l) B(O,S)
T y—1=4dx+4 /// .
a1 4x-y+5=0 (1) / &
T BC &1 GHIHRT / ’
2-5 ¥
y—5:3_0(x—0) 2 C(3,2)
=0 .
a1 3y—15=-3x ACL VP25 ay*® :
a1 X+y-5=0 2 D g
AT CA BT FHH0T X+ ol e
yo1=2"L ) Y
3+1 PRI 11.25
a1 4y—-4=x+1
g7 x—4y+5=0 3)
AABC &1 85%d = 98 ABOD &1 &3 + 99t BOEC &1 &5 — 99 ACED &1 &3
0
:J‘—l(ir@nABﬁ)ydx+I0(WBCﬁ)ydx_I—l(WCAﬁ)ydx
0 3 3x+5
= | (4x+5)de+] (5—x)dv—[ e

3 3
1
=|:2x2+5x]0 T IV R (LY
= 2 412 »

:[(0+0)—(2—5)]+[(15—9/2)—(0—0)]—%[(9/2“5)—(1/2—5)]
:[3]+[21/2]—%(39/2+9/2)

21 21 15
=3+——-6=—-3=—
2 2 2 T ghS |

WRaed y? =2x TAN G x> + > =8 & HAA! &1 Bl &FABel S DO |

WA 4y =3x* AN 3x—2y+12=0 & FAAA! &5 Bl &ABA A BT |

T y=JA—x?, x=+[3y T x-38T & T4 R &7 P71 a=wa 7nd BT

T x>+’ =16 TG y=x TAT x-3&T S Fegal| Yo agAfe § Rerd &7 F7 &=l Sd I |
WATA y? =4x T x> =4y S AAAI IHATS &3 FT &TGA 1A DI |

[310]



6. b X +)' =19 x+y=1 & AeHqdt v IqAter # ReId &5 &7 5% d S B |

7. Uy’ =4ax X y=2q Td y-3M&T & WL &1l P &l=bel AT HIOIY |

8. T x’+)*° =16 & I AN B &FBd A DI Gl URderd y* = 6x @ d8X 8l |
9. A& fafr & ITART &d gV U U Brfal ABC &1 &9%d 91d difore | foras ofiwt & frdenas

A(2,0), B(4,5), C(6,3) £

10.  HAIEHAT AR BT ITIRT BRI BY UH BRI &3 &1 &Fhel Sd HITIe o] qolrsil & |HIBIOT

3x—2y+3=0,x+2y-7=0 W x—2y+1=0 %I

b x4y’ =7 AT y=sinx & AIAd Yo AgAte # Reyd 8F & eFGA A1G B |

B IMBHIAAR I x°+)° =7x° TAT Ih y =sinx & FeIac] Yo AqATel & &b b BRIfGT AT g

Ydbe forar AT B
e B = & OCABO

T T

dx

ydx—|
0(yga#) 0(y, 3% y=sinx)

Y

4

A

B

=J:\/7z?2 —x’ dx—_[:sinxdx

2
N N —[—cosx]”
2 2 Vs 0

0

= {O + %2 sin”' (l)} —{0+ O}} +[cos 7 —cos 0]

T on T T

-8
—7X5+(—1)—1—7—2— 4 Eﬂfsﬂv‘lé

A

v
THIT 11.26

gt X2 +y’ =19 (x—1)°+y* =1 & wegad! & B &=hel ST BV |

h

|

2

1 3
272

4

gal: QU 7 g © ¥

x> +y*=1 (1)

(r=17"+y" =1 2

Fd (1) T (2) @ o= HA: (0, 0) T (1, 0) T 7201 ST gl
& B 181 gd (1) T (2) BT TSR0l Bl Bl B U X 5
xz—(x—l)2=0 \
q1 x*—x*+2x-1=0

= x=1/2 =  y=£3/2 ‘

g

=

1\/5]

22

Ad Pdwis =(1/2, V3/2) a1 Ba Adwie (1/2, —+/3/2) amPrT 11.27
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